



全国抗疫最美家庭·湖南



编者按

自新冠肺炎疫情发生以来，全省妇联组织和广大家庭积极参与医疗救治、疾病防控、科研攻关、后勤保障、社区联防联控、志愿服务等工作，涌现出一大批抗疫家庭典型。5月15日，国际家庭日，全国妇联发布了一批“全国抗疫最美家庭”名单，其中，湖南省有20户家庭入选。让我们一起来分享这些最美家庭的抗疫故事吧！

陈宁家庭

孩子，爸妈每天都在外边“打怪兽”

“妈妈怎么还不回来呀？”“妈妈去帮助别人了，爸爸妈妈每天都在外边打怪兽。”

这是新冠肺炎疫情来临时，邵阳市公安局大祥分局民警陈宁和一双儿女的日常问答。

大年初一，陈宁就开始对辖区涉“鄂”人员、车辆仔细摸排，他的妻子、邵阳学院附属第二医院主管护师朱玲娜则在大年初四启程去湖北黄冈抗疫，成为该医院第一批支援湖北医疗队的队员。

5月15日，陈宁家庭被评为“全国抗疫最美家庭”。



陈宁夫妇和女儿合影。

“你放心出征，我等你平安回来”

随着新冠肺炎疫情的不断蔓延，邵阳学院附属第二医院为了尽早排查、分诊患者，设立了发热门诊。该院主管护师朱玲娜第一时间参与了排查工作。

几天后，在看到组建湖南医疗队援助湖北的通知后，30岁的朱玲娜立即向医院递交了请战书。但朱玲娜对于家人是否支持自己去湖北，还是没底，“家里有两个小孩，一个7岁，一个3岁”。当时，朱玲娜的丈夫陈

宁所在的邵阳市公安局大祥分局也取消了休假，全员上岗。但陈宁毫不犹豫地说：“你放心出征，我等你平安回来！”

夫妻俩满怀愧疚地将两个孩子交给老人照看。两位老人没有丝毫不满，反而鼓励他们：“这个时候，应该去！”

1月28日，农历大年初四，朱玲娜踏上了北上支援湖北抗疫的列车。

在黄冈大别山区域医疗中心南一西六病区，朱玲娜每天的工作强度非常大——要给患者输液、雾化、基础护理、监测生命

体征；要为行动不方便的老人家喂饭、打水；要在病房的各个区域清扫、消毒。

当时黄冈的夜晚温度很低，朱玲娜穿着隔离衣、防护服等，里外四层，走起路来非常不便，在护理患者的奔忙中，还会出现呼吸困难、心跳加速的情况。但每当同组队友身体不适时，朱玲娜都会主动顶替其进入隔离区。

她还通过教授预防操、制作心愿墙等方式对患者进行心里疏导。

孩子们录制“妈妈加油”视频

妻子在抗疫前线奋战，陈宁也投入到了当地的抗疫工作中。

从大年初一开始，陈宁利用多种数据平台对辖区涉“鄂”人员、车辆仔细摸排，并通过电话随访、微信交流等方式进行归纳整理、仔细核对每一条信息，做好疫情防控的基础工作。

邵阳南高速收费站检查卡点，是进出邵阳市区的第一关口，陈宁主动请缨，连续多日坚守在

此，做到逢车必查、逢人必检。

在定点隔离点值守期间，当一些隔离留观人员不配合时，陈宁总是不厌其烦地做思想工作，最终取得对方的理解和信任。

共同抗疫的日子里，朱玲娜每天感到最幸福的事，就是与丈夫隔着手机屏幕看到儿女们的笑脸。

“当然担心，因为她们是第一批，是‘空降部队’，包括病房、后勤保障，都是从零开始。”为了了解妻子那边的动态，陈宁每天都会观看黄冈的电视新闻，还关注了黄冈发布的微信公众号。

为了给妻子鼓劲打气，他动员孩子们录制了“妈妈加油”的视频。而“妈妈怎么还不回来呀”成了儿女口中最多的一个问题。这时，陈宁会跟儿女说：“妈妈去帮助别人了，爸爸妈妈每天都在外边打怪兽。”

“更加感恩，更加珍惜身边的人，要更好地去生活，更努力地去工作。”在得知自己的家庭当选为“全国抗疫最美家庭”后，陈宁夫妻二人如是说。



扫一扫，分享给更多人

许兵家庭

他在武汉金银潭医院抗疫 47 个日夜

当他在武汉金银潭医院参与抗疫 47 个日夜后回到湖南，妻子去接他，看着台上手捧鲜花的丈夫，她的眼泪止不住地流。一向内敛的妻子，从未有过的“大胆”，给台上的他一个飞吻。

他是岳阳市平江县第一人民医院医生许兵，妻子是平江县第一人民医院护士吴丹。5月15日，许兵家庭被评为“全国抗疫最美家庭”。



许兵一家。

许兵先后在急诊、重症医学科、呼吸及危重症科工作；吴丹也先后在急诊、呼吸及危重症科做护士。平时，两人始终站在医疗最苦最累的一线，踏实认真做事，以病人利益为先，时刻牢记自己的职责。吴丹多次被评为“优秀护士”，许兵也被评为“优秀医师”，还在2018年获得全院专业技能PPT授课大赛第一名。他们是医院的一对模范夫妻。

面对突如其来的新冠肺炎疫情，去年农历大年三十，许兵和吴丹主动请战，到医院发热门诊值守。虽然抗疫工作格外吃力，他们却觉得充满了意义。

获悉岳阳市新冠肺炎定点医院——君山医院需要两名医生支援，许兵连忙去报名。得知需要主治医师级别，职称还没达到的他很失落。2月19日，当他看到岳阳市选5名医生支援武汉的消息后，他的心再次火热起

来。他忐忑地拨通了妻子的电话，却不知怎么开口，因为小女儿刚满6个月，大儿子也才2岁多。吴丹一听丈夫的想法，忍不住哭出了声音，但很快又坚定地说：“去吧，我把呦呦送回乡下老家，波波我带回娘家去！记得打个电话给爸妈！”

许兵拨通父亲的电话，当他说明情况，电话里先是传来母亲的哭声，随后父亲对他说：“想去就去吧！”

2月21日出发那天，许兵交代妻子不要送她。他独自背着包出门了，刚关上小区的铁门，就听见一声“早点回来”，他回头看着站在铁门里双眼通红的妻子，道声“嗯，走了”，就立马转头，因为他再也抑制不住眼中的泪水。

结束隔离后，儿子“认不出”爸爸

2月21日，许兵和战友们一起踏上了增援武汉的征程。抵达武汉后，许兵进入武汉市金银潭医院，负责北五病区的医疗救治工作。这个病区主要收治重症患者。支援武汉期间，许兵用精湛

的护理技术赢得了患者的信任，用无微不至的关怀重燃重症患者的希望。

在武汉金银潭医院度过47个日夜后，许兵返回湖南。妻子去接许兵，看着站在台上手捧鲜花的丈夫，眼泪止不住地流，“我当时想，他终于得偿所愿，一展所长，成为了最勇敢的人，我为他骄傲”。内向的吴丹，那天从未有过的大胆，给台上的丈夫来了一个飞吻。

4月22日是许兵结束集中休整隔离的日子，从去年大年三十到这一天，许兵已经近3个月没见到一双儿女了。家人早早地带着大儿子来接他。谁知，许兵想抱起孩子时，儿子却下意识紧紧抱着外婆，挣脱了他的手。原来，小家伙因为离开爸爸太久，一下子竟不敢相认。“你看看，我是你爸爸。爸爸带你去买玩具好不好？”许兵想尽办法哄孩子。过了好几分钟，儿子才轻轻牵起爸爸的手：“我要挖机！”

回家的路上，小家伙拉着爸爸的手，蹦蹦跳跳地哼唱了一路。

(整理/唐天喜)



扫一扫，让更多人知道